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Referat af Antvorskovs Divisionsrådsmøde 2023 
Tid og sted Torsdag den 25. maj kl. 18.30-21.30, Ruds Vedby Hytten 

 

Repræsenterede grupper 2. Hellig Anders Gruppe, 3. Valdemar Sejr Gruppe, 

Gyldenløve Gruppe, Gørlev Gruppe, Karl af Riise Gruppe, 

Klan Klassik, Korsørspejderne, Korsør Sø, Ringsted Gruppe, 

Solskinstroppen, Stenlillespejderne Laurentius, Trelleborg 

Spejderne 

 

Gæster Thomas Frankel Goul (Korpsledelsen), Anders Hooge (Gruppe 

Assistent Karl af Riise) 

 

DC Hans C. Koch bød velkommen med en kort præsentation og en fællessang, og derefter gik mødet i gang. 

a) Valg af dirigent & referent, 

samt kontrol af om det er 

lovligt varslet 

Dirigent: 

Divisionsledelsen foreslog Anders Hooge, der blev valgt. 

Referent: 

Anders foreslog Pia Jeppesen, der blev valgt. 

Dirigenten kunne konstatere, at divisionsrådsmødet blev lovligt indkaldt 

ved varsling i ”De Grå” den 30. april 2023. 

b) Beretning fra 

divisionsledelsen med særlig 

fokus på, hvad divisionen har 

gjort for at fremme 

spejderarbejdets værdier og 

udvikling (Bilag 1) 

Årsberetningen kom i ”De Grå” med beretninger fra alle grene, hytter og 

fra divisionschefen (bilag 1). 

Hans fremhævede fra 2022 forhøjelsen af tilskudspuljen som har givet flere 

ansøgninger og processen for godkendelse er blevet letter. Der opfordres til 

fortsat at søge. 

Det har været en fornøjelse at se den store deltagelse fra divisionen ved 

store arrangementer, både som deltagere og som arrangør/stab. 

Ruds Vedby gruppe, måtte desværre lukke 2022, efter flere års kamp for 

overlevelse. 

Spejd Niløse har fået en ny stor og god bålhytte, der dog er blevet lidt 

dyrere grundet inflationen, men med rigtig gode frivillige kræfter, så er 

ekstraudgifterne holdt nede. Det er også frivillige kræfter der har leveret de 

nye gardiner. 

Kobæk har fået nyt, og tiltrængt, køkken, som også er blevet udvidet en 

smule, så der nu er mere plads. 
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Oldebjerg har ikke lige så mange udlejninger som de andre hytter og er 

derfor lidt bagud mht. fornyelser. 

Der var ingen spørgsmål. Årsberetningen tages til eftertragtning og 

godkendes. 

c) Fremlæggelse af 

årsregnskabet 2022 

v/Divisionskasserer (Bilag 2) 

Regnskabet blev udsendt i ”De Grå” (bilag 2) og præsenteret af DK Betina. 

Her blev driftsregnskabet samt regnskabet for divisionens hytter og grunde 

gennemgået. 

Betina fremhævede de væsentligste punkter med ændringer: 

- Indtægt: 

o Rigtig godt salg af ”Ren Natur” mærker, særligt når der er 

kampagner med fokus på naturen. 

o Anden indkomst dækker overskud fra det gamle område 3 

samarbejde der er opløst, lege af kanoer samt bonus fra 

Tryghedsgruppen. 

- Udgifter: 

o Yderligere indkøb af ”Ren Natur” mærker 

o Større udgift til negativ rente – grundet stort indestående 

som er opbygget under Corona 

- Lederpleje arrangement dækker over BLS2022, det var ikke 

budgetteret i 2021. 

- Oldebjerg er udlejet 2 gange i 2022. 

- På Spejd-Niløse er driften meget over budget. Det begrundes bl.a. 

af udgift på kr. 5.500 til snedker vedr. skift af dør, grundet forsøg 

på indbrud. Øget udgift til el normalt kr. 7.500 nu kr. 26.000 samt 

nye borde, gardiner og industriopvasker. Toiletvogn og rengøring i 

forbindelse med PLAN er også en del af driften, men er også at 

finde som en del af indtægter. 

 

Der var ingen spørgsmål. Regnskabet godkendes. 

d) Behandling af indkomne 

forslag 

Der er ingen indkomne forslag. 

e) Væsentlige beslutninger om 

divisionens fremtid 

1. Forelæggelse af 

divisionens 

udviklingsplan (Bilag 

3) 

2. Beslutning i øvrigt om 

divisionens udvikling, 

spejderarbejde mm. 

Divisionens udviklingsplan er at finde som bilag 3 i ”De Grå” som blev 

vedtaget for 2 år på DRM 2022. Der er ingen forslag om ændringer eller 

væsentlige beslutninger. 
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f) Fremlæggelse af budget for 

2023, samt budget og 

kontingent for 2024 v/ 

Divisionskasserer (Bilag 2) 

Budgettet (bilag 2) fremlagdes af DK Betina. 

For budget 2023 er lavet følgende justeringer  

- En lille nedjustering af medlemstal, en gruppe er lukket og der er 

forsvundet medlemmer under Corona 

- Der er nu afsat budget til lederpleje arrangementet ”Blåt Lederspor” 

for både 2023 og 2024 

- Under udgifter er Mobilepay gebyr justeret til kr -700, da det 

bruges mere og mere til betaling ved arrangementer. 

- Negative renter nedjusteres til kr. 0,- idet vi ikke betaler dem mere 

Der var ingen spørgsmål. Budgetændringerne vedtages. 

Divisionsledelsen forslog et uændret divisionskontingent for 2024 på 72kr. 

pr medlem pr år, der betales i 3 rater á 24kr. 

Divisionskontingentet vedtages. 

g) Beretning fra Korpsledelsen Thomas Frankel Goul, Korpsledelsen (tidligere GL i 2.HAG) 

Nyt fra Korpsledelsen. 

KRM afholdes igen i år i november i Legoland. Korpsledelsen indstiller, at 

vi forlænger den nuværende udviklingsplan frem til 2025 og samtidig 

starter op på arbejdet med skabelsen af en ny, der skal gælde fra 2026 og 

frem. Der skal til KRM vælges 12 ind i korpsledelsen og i uge 7 i år kunne 

man deltage og se hvad korpsledelsen laver og få inspiration til at stille op. 

Der lukker gruppe forskellige steder i landet og korpset laver nogle forslag 

som kan downloades fra dds.dk som hjælp til at få flere ledere. 

I 2016 blev alle hovedudvalg i DDS nedlagt og man glemte at sætte noget i 

stedet for. Nu er et uddannelsesudvalg genoplivet som er inddelt i 3 fokus 

områder, PLAN og PUF, grundkurser samt udvidede kurser. 

193 af vores ca. 400 grupper har ikke haft ledere på kursus i løbet af de 

sidste 4 år. Det vil vi gerne lave om på - ambitionen er at ledere tager på 

kursus hver andet år. 

Har du med en god ide til et kursus - kom til inspirationsdag den 4. juni i 

Odense 

Du finder en række onlinekurser på dds.dk 

Der findes grenledermagasiner til alle grene, hvor du kan få viden og 

inspiration. 

Vi står midt i en bæredygtighedskrise. Krisen er erkendt hos unge danskere. 

I DUF’s demokratianalyse ligger klima og grøn energi klart øverst på unges 

politiske agenda. 

Og unge foretager også egne handlinger, for eksempel har 44 % af de 16-25 

årige minimeret deres kødforbrug. Derfor er det helt naturligt, at vi som 

https://dds.dk/
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Danmarks største børne- og ungdomsbevægelse rykker på denne dagsorden. 

Det skal vores nye bæredygtighedspolitik hjælpe til med at levere på. 

 

DDS har mange forskellige tilbud, så som Vilde Rødder, PUF, PLAN, m.v. 

du kan læse om det på dds.dk. Du kan også få inspiration på Spejderne.dk, 

bl.a. om Science Piraterne. 

Korpset hjælper mat at starte nye grupper. Det at støtte eksisterende er lagt 

ud til divisionen. 

I år flyder sammenlægningen af DDS og DDP til det ”nye” DDS 50 år, 

derfor har Spejdersport hævet spejder-rabatten til 20% hele året. 

Thomas tager med tilbage til kontoret, at der er behov for at 

Medlemsservice bliver mere stabilt og at der kommer styr på det. 

Spørgsmål: 

- Hvad gør vi forkert, siden vi ikke får nye medlemmer i grupperne? 

Undersøgelser viser at der er lige så mange frivillige på 

landslandsplan som inden Corona, men der er kommet flere tilbud. 

Det samme kan gøre sig gældende for børn og unge. Man skal 

kæmpe og tro på det og få lavet de gode møder og gode 

fællesskaber. 

- Kan korpset få lavet en undersøgelse i provinsen og i byerne for at 

finde ud af hvad vi konkret kan gøre i grupperne for at tiltrække 

børn og unge? 

Thomas tager ideen med tilbage. 

- DUF har tidligere lavet undersøgelse der viser at unge i 

gennemsnit er spejder i 3 år, så når nogen er længere, så er der 

andre der stopper hurtigere. Ifølge undersøgelsen fra DUF, skal vi 

blive ved med at lave det vi er gode til. Der er kommet flere tilbud 

og dermed mere konkurrence. Vi skal være glade for dem der 

kommer, og når de forsvinder til andet, skal vi minde dem om at vi 

stadig er her, så de kan komme tilbage. 

Hvordan ser tallene ud nu, er det stadig 3 år? Udviklingsplanen 

skal have fokus på effekt også, men ikke kun være mange. 

Både børn, unge og voksne skifter rundt mellem tilbud. Vi skal lave 

det vi er gode til - spejderarbejde. Nogle aktiviteter skal vi se om vi 

kan gøre mere tidssvarende. I foreningerne rundt om os er mange af 

de frivillige aflønnet på en eller anden måde, det gør vi ikke, vi gør 

det fordi vi har lyst og vil være en del af fællesskabet. 

h) Fastsættelse af antallet af 

divisionsledelsesmedlemmer 

Divisionsledelsen foreslår at bibeholder 12 medlemmer. 

Der vedtages 12 medlemmer i divisionsledelsen. 

https://dds.dk/
https://spejderne.dk/
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i) Valg af medlemmer til 

divisionsledelsen 

I den gamle divisionsledelse er følgende medlemmer på valg: 

- Tina Andersen (DC), genopstiller 

- Hans C. Koch (DC), genopstiller 

- Charlotte Warming (DUK Medier), genopstiller 

- Rasmus Kæmpe (DUK Hytter), genopstiller 

- Kasper Fischer-Nielsen (DAK), genopstiller 

- Ulrich Kaarsgaard (DAK), genopstiller 

- Ulla Rasmussen (DAK), genopstiller 

- Lisbeth Weber, genopstiller ikke 

- Pernille Ida Jeppesen, trækker sig 

 

Yderligere kandidater, der stiller op til de 9 åbne poster i divisionsledelsen: 

- Peter Laurents (Ringsted Gruppe) 

- Kasper Stark Øvre (Korsør Spejderne) 

 

Herefter præsenteredes de nye kandidater, hvorefter der var valg. 

Den nye divisionsledelse på 12 medlemmer efter valget er: 

DC: Hans C Koch, for 1 år 

DC: Tina Andersen (Trelleborg), for 2 år 

DK: Betina Goldberg 

DL: Charlotte Warming (Korsør Sø) 

DL: Kasper Stark Øvre (Korsør Spejderne) 

DL: Rasmus Kæmpe (Gørlev) 

DL: Kasper Fischer-Nielsen (Karl af Riise) 

DL: Ulrich Kaarsgaard (Ringsted) 

DL: Ulla Jenner Rasmussen (Karl af Riise) 

DL: Peter Laurents (Ringsted Gruppe) 

DL: Nikolai Wessel (Solskinstroppen) 

DL: Katrine Fischer-Nielsen (Karl af Riise) 

 

DL repræsentanter til KRM: Rasmus Kæmpe og & Hans C. Koch er valgt. 

j) Valg af revisor & 

revisorsuppleant 

Divisionsledelsen foreslog følgende kandidater: 

- Revisor: Pia Jeppesen 

- Suppleant: Mette Wieck-Nordahn 

Både revisor og revisorsuppleanten vælges af divisionsrådet. 
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k) Beretning fra DDS´s 

repræsentant i friluftsrådet 

Hans oplæste beretning fra Gert Jørgensen, der er DDS’ repræsentant i 

friluftsrådet lokalt. 

Vi har haft et godt år med mange gode oplevelser og behandlede sager, men 

også stærkt udfordrende. Her tænker jeg ikke kun på selv at kunne mødes i 

kredsbestyrelsen men også i alle de fora vi deltager i. 

I forbindelse med nogle af vores bestyrelsesmøder har vi benyttet 

lejligheden til at se på forskellige projekter- eks. den nye forbindelse over 

den gamle Suså ved Appenæs (Næstved) og spangen over Gudum å ved 

Lille Valby. Adgangslinjen blev startet i 2021. Her er det muligt at 

indmelde problematiske forhold omkring adgangsveje, hvilket også har 

resulteret i anmeldelser i vores 3 kommuner. Her kan du finde flere 

oplysninger om projektet: https://gaanyeveje.dk Til dato er ca. 600 sager 

meldt ind. 

Jeg vil i beretningen især omtale vores arbejde med: 

Arbejdet i de grønne råd mv. 

Lokale projekter 

Temagrupper 

De grønne råd mv.: 

Vi er i alle 3 kommuner med i de Grønne råd på forskellig måde. 

Arbejdet indebærer en god kontakt til kommunerne, og er et vigtigt forum 

for os, og er der vi koncentrerer vores arbejdsindsats. 

I Sorø, har man "Grønt Forum", der ligger direkte under økonomiudvalget. 

Man tager sig af både agenda 21, miljø sager og naturen bl.a. ved at 

arrangere offentlige ture. 

I Slagelse hedder det NATURFORUM. Her drøfter vi både benyttelse og 

beskyttelse. Der skal vi, der er med i rådet, være med til på skift til at 

arrangere og styre møderne, og vi får 100.000 kr. om året til at bruge i 

naturen. 

Skovrejsning: 

Der er ikke sket meget i 2021. Vi har modtaget enkelte tilladelser til 

rejsning af privat skov, men kun mindre arealer. 

Der arbejdes videre med planerne for udvidelsen af Nordskoven i Slagelse. 

Tude ådal projektet 

Stier/adgang 

Dette er vores primære fokusområde.  

Vi har i alle kommuner stadig fokus på, at der ikke nedlægges stier, og især 

Alsted-stien i Sorø kommune har stadig vores store bevågenhed. Trods 

Natur- og miljøklagenævnets klare afgørelse i juni 2015 er der fortsat ikke 

genetableret en mulighed for at befolkningen kan opleve Susådalen på tæt 

https://gaanyeveje.dk/
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hold via den oprindelige eller en tilsvarende rundtur. Sagen er stadig 

uafsluttet ved udgangen af 2022. 

På det sidste årsmøde var temaet opdateringen af Fodsporet. Vi må dog 

konstatere at vi ikke har hørt mere til projektet siden da. 

Udlodnings/Tipsmidler 

Vi får en del af ansøgningerne til udlodningsmidlerne ud til høring, og vil 

anbefale Jer, når I har spændende projekter, at rette henvendelse til os, før I 

søger, så kan vi hjælpe med ideer til projektet. 

Hjemmeside 

Der er kommet godt gang i afdelingens hjemmeside, hvor bestyrelsens 

sammensætning fremgår, og hvor vores opgaver og referater fra møderne 

bliver lagt ud. 

Facebook 

Afdelingen har etableret en facebookside, hvor vi gerne fortæller om 

aktiviteter i kommunerne og opfordrer lokale foreninger til at søge 

udlodningsmidler til gode projekter. 

Se siden og ’like’: 

https://www.facebook.com/FRsydvestsjaelland/?ref=br_rs 

Temagrupper: 

Med den nye struktur indførtes temagrupper. Vi åbnede op for på det sidste 

årsmøde ved at nedsætte forskellige temagrupper. Se nærmere herom på 

vores hjemmeside. Temagrupperne har dog kun deres berettigelse når 

engagerede personer fra medlemsorganisationer eller andre ildsjæle ønsker 

at bidrage med deres indsats. 

Som I kan se, er der meget at arbejde med i kredsbestyrelsen. 

Vi vil meget gerne have ideer til nye projekter, og også i den forbindelse 

skabe et samarbejde med jer alle. Forslag og ideer er derfor meget 

velkomne fra jer. 

l) Beretning fra Nekselø 

Centret 

Hans oplæste beretning fra Mads Bidstrup. 

Igen er det blevet tid til at fortælle hvordan året er gået på Nekselø 

Spejdercenter. 

Den hurtige introduktion til jer, der ikke kender Nekselø Spejdercenter, så 

er det et lille spejdercenter med plads til ca. 100 spejdere ad gangen. Det 

ligger på gården Marianelund på Nekselø og det tager ca. 20 minutter at 

sejle fra Havnsø til Nekselø. 

Nekselø Spejdercenter er tilknyttet de to divisioner Antvorskov Division og 

Skjalm Hvide Division, som hver har en repræsentant i bestyrelsen. 

https://www.facebook.com/FRsydvestsjaelland/?ref=br_rs
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I løbet af det seneste år er vi blevet lidt mere ”lovlydige”, hvis man kan 

kalde det sådan – man kan også kalde det en oprydning for at passe ind i 

ændringerne i det omkringliggende samfund og spejderkorps siden starten 

for lidt over 50 år siden. 

Vi har nu formelt fået rettet ind, så vi er et spejdercenter under korpset og 

med vores lokale tillæg, der præciserer, at vi har to divisioner tilknyttet 

med hver en repræsentant. I praksis har det ikke den store betydning 

udover, at vores centersamling/rådsmøde nu ligger i samme periode som 

gruppernes. 

Samtidig med ændringerne har vi sammenlagt funktionerne formand og 

centerleder, da et lille center som os i praksis ikke er delt op i en bestyrelse 

og en ledelse. Jeg (Mads) har derfor skiftet titlen som centerleder ud med 

formand for Nekselø Spejdercenter. 

Året der er gået, var jo som forventet præget af, at der både var 

Spejdernes Lejr og FDF Landslejr. Derfor vidste vi på forhånd, at der ikke 

ville komme særlig mange udlejninger. Vi har heldigvis ikke mange faste 

omkostninger, så økonomisk rammer det ikke så hårdt, da vi allerede 

havde taget højde for at spare lidt op til et magert år. 

Og så skal vi have noget positivt – ovenpå et meget stille år ser der ud til at 

komme rigtig mange spejdere på lejr i 2023, der skal nyde den fantastiske 

natur vi har på Nekselø. 

Der har i pressen været omtalt problemer med færgen. Dels 

personalesituation og dels teknik, når færgen blev brugt som reserve til 

Sejerø. Det har heldigvis ligget uden for vores højsæson, så problemerne 

ikke var alt for store.  

En af udfordringerne på Nekselø Spejdercenter som vi arbejder med, er 

antallet af Nexere (medlemmer/hjælpere). En del af dem fra starten er 

faldet fra, så vi kunne godt bruge nogle flere og noget friskt blod.  

Vi arbejder både med at skaffe nye Nexere, men også med at tænke nyt 

på, hvordan vi fastholder tilknytningen til spejdercentret.  

Hvis nogle af jer, har lyst til at blive Nexere, så er I velkomne til at kontakte 

mig. Det kan svinge lige fra at man blot er medlem og betaler kontingent til 

at man deltager i vedligeholdelse, eller måske er med i et team på en 

sommerlejr. Det kan varmt anbefales at blive Nexer. 

Spejderhilsen Mads Bidstrup 

Spørgsmål: 
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- Hvor meget bruger divisionen grupper selv centret? 

Da der er meget fredet, må centeret næsten kun bruges i 

sommerlejre ugerne, hvorfor det ikke benyttes så meget. 

m) Eventuelt Hans 

- 11. juni fylder Kobæk hytten 90 år og vi invitere derfor til 

fødselsdags reception, invitation er udsendt på mail, Facebook, De 

Grå og hjemmesiden. Der udsendes mere information. 

- Når der kommer opslag på Facebook om hjælp til hytterne, så duk 

bare op, det er rigtig hyggeligt og du behøver ikke være der hele 

tiden. 

Betina 

- mangler du mærker kan du henvende dig til Betina. 

- Der er lavet budget og regnskabs skabelon som kan findes på 

hjemmesiden under hver gren. 

Rasmus 

- Vi arbejder på afslutningen af bålhytten i Spejd Niløses, derfor er 

der ikke bålplads endnu. 

- Vi afholder ”Bestyrelses Forum” 12. juni. Der kommer mere 

information på Facebook 

- Ny udlejer af Spejd Niløse er Mette Agentoft (Trelleborg) 

Hans (DC) takkede dirigent og referent samt afgående DL-medlemmer og 

gæster til divisionsrådsmødet. Dirigenten takkede for god rod og orden, og 

mødet hævedes. 

 

 

 

     

Sted og dato  Sted og dato  Sted og dato 

Anders Hooge  Hans C. Koch  Tina Andersen 

Dirigent  Divisionschef  Divisionschef 

 

Bilagsliste: 

Bilag 1 - Årsberetning 2022 

Bilag 2 - Årsregnskab 2022, revideret budget 2023 & budget 2024 

Bilag 3 - Divisionens udviklingsplan 

https://www.antvorskovdivision.dk/_files/ugd/78ab84_fd493abbc6cf438e95cae18d05397a4a.xlsx
https://www.antvorskovdivision.dk/

